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2. Zusammenschluss der Einheitsgemeinde
Stusslingen mit der Einheitsgemeinde Rohr per 1. Januar 2021;
Detailberatung mit Eintretensbeschluss ohne Schlussabstimmung
(§ 50 des Gemeindegesetzes)

3. Wechsel von der Sozialregion Oberes Niederamt (SON)
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Sanierung Schulanlagen

5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020
6. Verschiedenes
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2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Bedeutung der heutigen Entscheidung

 |nformationsanlass vom 21. Oktober 2019

e Gemeindeversammlungen Stisslingen und Rohr mussen
Eintreten beschliessen flr Fusion per 1. Januar 2021

e So kann die Stimmbevoélkerung am 9. Februar 2020 an der Urne
definitive Entscheidung fallen Gber das Zustandekommen der

Gemeindefusion
e Wir haben die Zukunft unserer Gemeinden selber in der Hand



2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr
Ausgangslage

e Unsere zwei landlich gepragten Gemeinden

haben bereits vieles gemeinsam
 |ntensive Prufung der Anfrage von Rohr in Arbeitsgruppe
e Fazit =» Zusammen sind wir starker!



2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Was wollen wir mit der Fusion erreichen?

. Nachhaltige Sicherung der Gemeindeautonomie
. Nutzen von Synergien und dabei Kosten sparen
. Verbesserung der personellen Basis zur
Besetzung der Gemeindeamter
o Finanziell solid und unabhangig bleiben
. Erhalten des landlichen Charakters unseres gemeinsamen Dorfes

. Erhalt unserer ausserordentlich guten Lebensqualitat



2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Konturen der neuen Fusionsgemeinde

e Einheitsgemeinde mit rund 1'200 Einwohnern

e Gemeindeverwaltung mit Sitz in Stusslingen

e Gemeindeversammlung in Stusslingen

e Gemeinderate werden in Ubergangszeit zusammenarbeiten
und Budget 2021 erarbeiten



2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Konturen der neuen Fusionsgemeinde

e |m Frihjahr 2021 finden ordentliche Wahlen statt
e Neuer Gemeinderat mit sieben Mitgliedern
e Nachste Amtsperiode sollen Beh6érdenmitglieder aus Rohr

integriert werden



2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Konturen der neuen Fusionsgemeinde

e Fusion auf 1. Januar 2021 in Kraft
* Neuer Gemeindename ist Stusslingen
e Neues Gemeindewappen
ist das heutige Wappen von Stusslingen
 Das Wappen von Rohr kann als Ortsteilwappen erhalten bleiben
e Die Ortstafel Rohr erhalt in Klammer die Erganzung
«Gemeinde Stusslingen»
e Postleitzahl und Adressen bleiben in beiden Ortsteilen gleich
 Ein gemeinsamer Steuerfuss von 121% wird angestrebt
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2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Optimale Rahmenbedingungen fiir eine Fusion

Die umfangreichen Erhebungen und Abklarungen des Projektteams
haben zum klaren Ergebnis gefiihrt, dass die beiden Gemeinden in
jeder Beziehung gut zueinander passen. Wichtige Kriterien sind
dabei die finanziellen Kennzahlen, namentlich die
Nettoverschuldung und der Steuersatz.

=»  Dazu unser Finanzverwalter Matthias Deppeler
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2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

 Finanzieller Vorteil bescheiden

Wegfallende Kosten:

e |T-Kosten Rohr (Lizenzgebuhren)

e Personal- und Dienstleistungskosten Verwaltung Rohr

 Entgelte der Kommissionsmitglieder werden reduziert
 Kostenersparnis rund TCHF 25’ — 30’

e Besitzstand Finanzausgleich rund TCHF 26’

 Administrativbeitrag fiir Fusion TCHF 30’

* Im Budget Kanton aufgenommen: Einmalbeitrag von bis zu TCHF 200’
* Risikofaktor: unbekannte Investitionen bei beiden Gemeinden


Vorführender
Präsentationsnotizen
Finanzieller Vorteil gering / (Gemeinde Rohr hat eine schlanke, teils ausgelagerte Verwaltung) 
Ein paar wegfallende Kosten wie IT/Personal-und Dienstleistungskosten/Entgelte von Gemeinderats- und Kommissionsmitglieder
Kostenersparnis rund 25’000 Franken
Besitzstand Finanzausgleich rund 26’000 Franken
Einmalbeitrag für Fusion 30’000 Franken 
Im Budget des Kantons aufgenommen: eventuell Beitrag bis zu 200’000 Franken (Vorsicht dieser Beitrag wurde vom Kanton in Aussicht gestellt jedoch noch nicht zugesichert.
Risikofaktor für beide Gemeinden: unbekannte dringliche Investitionen


2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Steueraufkommen je Einwohner/in bei Steuerbezug 100 %
3'500

3'000

2'500
2'000
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1'000
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Steueraufkommen pro Kopf
Das Steueraufkommen von Stüsslingen relativ stabil und leicht wachsend
Rohr eher unbeständig da auch nur 93 Einwohner und noch weniger Steuerzahler
Stüsslingen nahezu im Kantonsmittel


2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Gesamtsteuereinkommen gemass Finanzplan

3'500'000

3'000'000

2'500'000

2'000'000
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1'000'000
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Quelle: Amt fir Gemeinden m Stisslingen  m Rohr
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Gesamteinbusse Stüsslingen bei 121% (Rund Fr. 36’000)
Dafür Besitzstand Finanzausgleich Fr. 30’000 / Kostenersparnisse von rund Fr. 25’000 / Verwaltungskosten SON-SRUN


.

2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Stusslinge

Finanzkennzahlen 2018 0 Rohr | Zusammen |Beurteilung
Nettoverschuldungsquotient 29.4 % | -62.0 % 23.7 % | Gut
Nettoschuld | (- =Vermdgen) 829 Fr. -14I2r1 641 Fr. | Tiefe Verschuldung
Selbstfinanzierungsgrad 49.3%|279.2 % 54.3 % | Neuverschuldung

. s
Eigenkapitalin % 53.6%| 39.3%|  52.6 %] Ausreichend
Fiskalertrag
Eigenkapitaldeckungsgrad 32.7%| 24.9% 32.2% | Ausreichend
Zinsbelastungsanteil -0.18 % | 0.43 % -0.12 % | Sehr gut
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Einige Kennzahlen werden durch die Fusion leicht verschlechtert
Andere dafür leicht verbessert
Der Einfluss ist aber insgesamt sehr klein. Verhältnis Bevölkerung 11 zu 1


2. Zusammenschluss Stlisslingen mit Rohr

Detailberatung vor Eintretensentscheid

Antrag Gemeinderat

Auf das Geschaft ...
«Zusammenschluss der Einheitsgemeinde Stlusslingen mit der

Einheitsgemeinde Rohr zu einer Einheitsgemeinde Stusslingen per
1. Januar 2021»

... Ist einzutreten, damit an der Urne uUber die Fusion abgestimmt
werden kann.
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3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Ausgangslage

Heute sind die Gemeinden Stusslingen und Rohr zwei unterschiedlichen
Sozialregionen angeschlossen:

e Rohr der Sozialregion Unteres Niederamt (SRUN)
e Stusslingen der Sozialregion Oberes Niederamt  (SON)
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3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Unterschiede

Politisches Fliihrungsmodell

e SON wird durch die Leitgemeinde Dulliken gefuhrt

* SRUN ist ein Verein mit Delegierten aller Gemeinden mit voller
Transparenz und Mitbestimmung

Operative Leitung
 Beibeiden Sozialregionen wird die Leitung altershalber wechseln

Sitz
e SRUN hat Sitz in Schénenwerd
e SON ist in Gemeindeverwaltung Dulliken mit AHV Zweigstelle in Lostorf

19



3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Kosten

e Sozialhilfekosten (SH) im Kanton Solothurn pro Kopf verteilt
und sind somit fur jede Gemeinde identisch

 Jedoch fallen Kosten der Administration jeder Region individuell aus,
je nach Organisationsform und Kostenstruktur
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3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Kostenvergleich

pasierend auf offiziellen Zahlen vom Amt fir Soziale Sicherheit (ASO)

Administrationskosten: Vergleich SON - SRUN 2009-2018

SON - Administration SRUN - Administration Abweichung Gesetzl. SH

lahr Kosten Einwohner Dossiers  Kosten pro Einw. Kosten Einwohner Dossiers  Kosten pro Einw. pro Einw. JAbw. in % |LA pro Einw.
2009 1'272'055 12'998 415 97.87 894'511 18'367 620 48.70 49.16 101% 246
2010 1'393'126 13'076 415 106.54  1'566'698 18'487 630 84.75 21.79 26% 266
2011 1'514'902 13244 465 114.38 1'199'342 18'496 653 64.84 49.54 76% 284
2012 1'363'534 13'275 446 102.71 1'245'695 18'558 700 67.12 35.59 53% 343
2013 1'540'533 13'389 510 115.06 1'372'874 18'728 741 73.31 41.75 57% 365
2014 1'755'005 13'476 534 130.23 1'787'069 19'048 755 93.82 36.41 39% 398
2015 1'650'230 13'748 604 120.03 2'125'722 19'054 856 111.56 8.47 8% 367
2016 1'799'647 13'870 582 129.75 1'912'927 19'140 941 99.94 29.81 30% 352
2017 1'720'809 13'859 602 124,17 1'722'622 19'439 934 88.62 35.55 40% 402
2018 1'881'000 13'953 652 134.81 1'876'090 19518 927 96.12 38.69 40% 410

Kosten werden den Gemeinden nach Anzahl der Einwohner anteilmassig
weiter verrechnet
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3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Zwischenfazit

Die Finanzierung der Administration bei der SON kostet die Gemeinden
massiv mehr als bei der SRUN.

Auf der Basis der Jahresrechnungen 2018 ergeben sich folgende
Mehrkosten:

e Gemeinde Stusslingen 1'065 Einwohner Fr. 41'000.00 pro Jahr
e Gemeinde Rohr 97 Einwohner Fr. 3'800.00 pro Jahr
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3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Angestrebte Losungen

 Die fusionierte Einheitsgemeinde soll sich kiinftig der
SRUN anschliessen

* |nder SRUN werden wir die Administrativkosten je Einwohner
senken kénnen

e Die SRUN mit Schonenwerd liegt geografisch naher

e Trotz sehr guter Zusammenarbeit mit SON gibt es keine
weiteren logischen Griinde fur einen Verbleib in der SON

e Dbei Entscheiden in der SRUN, kdnnen alle Gemeinden
gleichberechtigt mitentscheiden
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3. Wechsel Sozialregion von (SON) zur (SRUN)

Eintreten

Antrag Gemeinderat

* Die Gemeinde Stusslingen soll sich per 01.01.2021 der Sozialregion
Unteres Niederamt (SRUN) anschliessen.

e Der Vertrag mit der Sozialregion Oberes Niederamt (SON) soll am
09.12.2019 per 31.12.2020 geklndigt werden.
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4. Kreditbegehren Fr. 360°000.00 - Sanierung Schulanlagen
Kreditinhalt

 Flachdacher Mehrzweckhalle von 1993 erneuern

 Eingangsturen, Schulhaus 86, Mehrzweckhalle (Eingang Ost, Eingang
West, Eingang Garderoben/Musikzimmer) erneuern

e Erneuerungen der Schliessung, technisch anpassen

 Windwachter flr Storen installieren

e Glasbau mit Aussenbeschattung erganzen

e |m OG West zwei zusatzliche Fenster installieren

 Windfang beim Eingang West der Turnhalle erganzen

25



4. Kreditbegehren Fr. 360°000.00 - Sanierung Schulanlagen
Synergien
e Mit gleichzeitiger Sanierung der Flachdacher und der Einbau der

Beschattung kdnnen die Kosten im Bereich Gerlist optimiert
werden
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4. Kreditbegehren Fr. 360°000.00 - Sanierung Schulanlagen

Hauptposten

Ersatz div. Eingangstiiren / Windfange / Einbau Fenster Fr. 75'000.00
Spengler- & Flachdacharbeiten Fr. 185'000.00
Markisen, Funk & Steuerungen Fr. 20'500.00
Elektrische Installationen Fr. 17'000.00
Geriste Fr. 12°500.00
Diverses (anpassarbeiten, Baunebenkosten, Baureinigung, Dimmung usw.) Fr. 50’000.00

Rahmenkredit Gesamt Fr. 360°000:00




4. Kreditbegehren Fr. 360°000.00 - Sanierung Schulanlagen

Eintreten

Antrag Gemeinderat

Flr die Sanierungsarbeiten an den Schulanlagen im Jahre 2020 sei ein
Kredit von Fr. 360°000.00 zu genehmigen.
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5. Gemeinde Stisslingen - Budget 2020

x

*x %k
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B
5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Eckwerte

Bevolkerung:

Steuerfuss:

Feuerwehr:
max. Fr. 400.-

Teuerungszulage:

Berechnet mit 1065 Personen

121% naturliche und juristische Personen

Ersatzabgaben unverandert 13% / min. Fr. 20.-,

104.6% Indexpunkte
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Budget-Grundlagen


B
5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Ergebnisse

Erfolgsrechnung

Betrieblicher Aufwand
Betrieblicher Ertrag
Ergebnis aus betrieblicher Tatigkeit

Finanzaufwand
Finanzertrag
Ergebnis aus Finanzierung

Ausserordentlicher Aufwand
Ausserordentlicher Ertrag
Ausserordentliches Ergebnis

Jahresergebnis Erfolgsrechnung

Investitionsrechnung

Investitionsausgaben
Investitionseinnahmen
Einnahmenuberschuss

Nettoinvestitionen

Ertragsiiberschuss (+)[ Aufwandiiberschuss (-i

Nettoinvestitionen (-)

V Einnahmeniberschuss (+)

Budget
2020

6’592’825.00

6’222’070.00}

-370°755.00
15’500.00
18’840.00

3’340.00
0.00

0.00

-367°415.00

709’000.00
268’500.00
10°000.00

-450’500.00]

Budget
2019

6'279'537.00
6’182'160.00
-97’377.00

15’500.00
16'790.00
1’290.00

0.00
0.00
0.00

-96’087.00

1'961°000.00
49'000.00
24’000.00

Jahresrechnung

2018

6'294’269.05
6'291'968.15
-2'300.90

12°627.35
201'362.78
188’735.43

184°095.00
0.00
-184’095.00

2'339.53

1'4837244.07
289’054.00
13’470.30

-1'936’000.00

-1'207°660.37



Vorführender
Präsentationsnotizen
Nein es ist kein Fehler
Höhere Ausgaben vor allem beim Bildungswesen / Gesundheitswesen / Abschreibungen 
Zudem noch Mindereinnahmen bei Steuern und Finanzausgleich
Die Investitionen werden tiefer ausfallen als die Vorjahre


5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Finanzierun Konten- Gemeinde Total Allgemeiner Haushalt Spezialfinanzierungen Total
g definition Budget 2020 Jahresrechnung 2018 Budget 2020 Jahresrechnung 2018 Budget 2020 Jahresrechnung 2018
+  Ertragsiiberschuss +9000 0.00 2339.53 0.00 2‘339.53 0.00 0.00
- Aufwandiiberschuss - 9001 367415.00 | 0.00 367‘415.00 0.00 0.00 0.00
. Eﬁ;r'ebsge‘”'””e (Einlagen in Spezialfinanzierungen 35, opne 3510.10 0.00 71'278.59 0.00 0.00 0.00 71'278.59
. Betriebsverluste (Entnahmen aus -4510, ohne 4510.10 78093.00) 12'978.69 0.00 o.0o[ 78'093.00 12'978.69
Spezialfinanzierungen EK)
+  Aufwand fiir Abschreibungen und Wertberichtigungen;;;sx’ 364, 365, 366, 383, 390'567.00 | 521‘328.00 302‘547.00 472278.00 § 88°020.00 49’050.0a
+ Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen + 350, +3511, +3510.10 20°063.00 30'529.00 0.00 0.00 20°063.00 30'529.00
- Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierungen - 450, - 4511, -4510.10 16°250.00 17‘373.90 16‘250.00 17‘373.90 0.00 0.00
+  Einlagen in das Eigenkapital +389 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
- Entnahmen aus dem Eigenkapital - 489 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
Selbstfinanzierung [ -51128.00 ] 595‘122.53 -81118.00 457243.63 29'990.00 137'878.90
- Nettoinvestitionen Verwaltungsvermogen | 450'500.00 | 1207‘660.3% 699°500.00 | 451‘545.30f -249'000.00 756'115.07
Finanzierungsiberschuss (+), -fehlbetrag (-) [ -501‘628.00 -612‘537.84  -780'618.00 5'698.33 278990.00 -618’236.17]
Selbstfinanzierungsgrad (in %) -11.35 49.28 -11.60 101.26 -12.04 18.24

Selbstfinanzierung: Summe der selbst erwirtschafteten Mittel. Die Selbstfinanzierung ist vergleichbar mit der Kenngrésse des Cashflows. Im
Vergleich zum Cashflow erfolgt die Berechnung der Selbstfinanzierung nach einer vereinfachten Methode.

Selbstfinanzierungsgrad: Anteil der Nettoinvestitionen, welche aus eigenen Mitteln finanziert werden kdnnen. Mittelfristig sollte der
Selbstfinanzierungsgrad im Durchschnitt gegen 100 % sein. Bei einem Wert von liber 100 % kdnnen die Investitionen vollstandig eigenfinanziert

werden. Ein Selbstfinanzierungsgrad unter 100 % fiihrt zu einer Neuverschuldung.

Gber 100 % sehr gut
80 - 100 % gut

50 - 80 % genligend
0 - 50 % ungenigend
<0 % sehrschlecht 32



5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

|

—709'577

&

Konten- Wasserversorgung YAbwasserbeseitigung \/ Abfallbeseitigung \
Finanzierung — Spezialfinanzierungen definition Budget 2020  Jahresrechnung Y Budget 2020  Jahresrechnung | Budget 2020  Jahresrechnung
2018 2018 2018
Betriebsgewinne (Einlagen in +3510, ohne 3510.10 0.00 0.00 0.00 65'027.24 0.00 6'251.35
Spezialfinanzierungen EK)
Betriebsverluste (Entnahmen aus = ) = =
A . -4510, ohne 4510.10 41°160.00 12°978.69 34'733.00 0.00 2'200.00 0.00
Spezialfinanzierungen EK)
Aufwand fiir Abschreibungen und + 33x, 364, 365, 366, .
.00 . . . . .
. 383, 387 88’020.0 49‘050.00 0.00 0.00 0.00 0.00
. . e . + 350, +3511, , ; ,
Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen +3510.10 0.00 10°466.00 20'063.00 20'063.00 0.00 0.00
SR ELE FEARE v - 450, - 4511, -4510.1( 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
Spezialfinanzierungen
Selbstfinanzierung 46’860.00 46’537.31| -14’670.00 85’090.24 -2'200.00 6’'251.35
Nettoinvestitionen Verwaltungsvermogen -249’000.00 756’115.07 0.00 0.00 0.00 0.00
Finanzierungsiiberschuss (+), -fehlbetrag (-) _ 85'090.24 _ 6'251.35

AN

J
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5. Gemeinde Stisslingen - Budget 2020

Funktionale Gliederung
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M Budget 2020 = Budget 2019 ® Rechnung 2018
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Vorführender
Präsentationsnotizen
2) Mehrkosten im Bereich Bildung 
4) Gesundheit Finanzielle Entflechtung Kanton-Gemeinden / Wir bezahlen neu die ganzen anfallenden Pflegekosten / Höhere Spitexkosten 
5) Weniger Sozialkosten Entflechtung / Kanton übernimmt sämtliche Fremdpalzierungen / neu ganze EL-Kosten AHV durch Gemeinden / dafür Kanton ganze EL-Kosten IV
9) 3% weniger Steuereinnahmen ca 100’ (STAF 2020 Abstimmung Februar) /  50’ weniger Finanzausgleich wegen Neuen Kriterien der Strassenlängen
Ergebnis wird entsprechend schlechter


5. Gemeinde Stlisslingen - Budget 2020  swwen

31 Sach- und tbriger Betriebsaufwand

33 Abschreibungen Verwaltungsvermégen

34 Finanzaufwand

35 Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen
36 Transferaufwand

40 Fiskalertrag

41 Regalien und Konzessionen

42 Entgelte

43 Verschiedene Ertrage

Sachkonten-Gliederung

44 Finanzertrag

( KO stenarten ) :: :at::fr;r::r::s Fonds und Spezialfinanzierungen
4'000
3'000
2'000
1'000 .
33 34 35 40 41 42 43 44 45 46
-1'000
-2'000
-3'000

B Budget 2020 ® Budget 20192 ™ Rechnung 2018
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Vorführender
Präsentationsnotizen
30 Mehrausgauben Personalkosten wie Versicherungen/Mehr Lehrpersonen /Anstieg Gemäss GAV und DGO/Treueprämien
31 Höherer Sachaufwand z.B. Unterhaltskosten
36 Höhere Kosten Transferaufwand (andere Gemeinwesen wie Gemeinden, Kanton und Zweckverbände)
40 Vor allem markanter Einbruch der Fiskalerträge STAF 2020 3 Prozent (THF 100) Einbusse von den gesamten Steuereinnahmen. TCHF 50 weniger Finanzausgleich (Neue Kriterien für Strassenlängen)
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Investitionsbudget

5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Seite 52-56

Allgemeiner Haushalt: Beschluss

Scheinwerferanlage Sportplatz Fr. 29’000 GR

ﬁ)iverse Sanierungen Schulhaus Fr. 360'000 GV 02.12.2019

Maschinen: Rasentraktor/Scherhebebihne Fr. m GR

Sanierung Flurwege Fr. 40'000 GR

Friedhof: Anlegen Gemeinschaftsgrab Fr. 50’000 GR 14.11.2019

Ortsplanung Fr. ( 180'000‘ GV 26.06.2017
Fr. -9'500)

Total allgemeiner Haushalt Fr. 699500

Spezialfinanzierung Wasserversorgung

Ersatz Hauptwasserleitung Reservoir Richtung Dorf Fr. (~ -69'000) GV 20.04.2015

Wasserreservoir Fr. -170'000 GV 20.04.2015

Anschlussgebihren Wasser Fr. -10'000

Total SF Wasserversorgung Fr. \_ -249'000 )
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Finanzplan

Entwicklung der Abschreibungen
600
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Finanzplan 2020 - 2024

Nettoschuld I in Fr. / Einwohner

Gewichteter Nettoverschuldungsquotient
3271

3210
112% 113%

107% 3034

Richtwert o7% 2720
Icntwerte 3
Richtwerte

0-1'000 geringe Verschuldung 76% 2121

1'001-2'500 mittlere Verschuldung 100%-150% gentgend

2'501-5'000 hohe Verschuldung Y __
Nettoverschuldung * 100

FK-FV - gewichtete dir. Steuern
EW ¥ (umgerechnet auf 100%)

2018 2018 2019 2019 2020 2020 2021 2021 2022 2022 2023 2023 2024 2024
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Antrag Gemeinderat

1) Erfolgsrechnung (in Fr.)
Gesamtaufwand
Gesamtertrag

Aufwandiberschuss von

6'608’325.00
6'240°910.00

-367°415.00
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Antrag Gemeinderat

2) Investitionsrechnung (in Fr.)
Ausgaben Verwaltungsvermogen
Einnahmen Verwaltungsvermogen

Nettoinvestitionen Verwaltungsvermogen

709°000.00
258’500.00

450’500.00
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Antrag Gemeinderat

3) Spezialfinanzierungen (in Fr.)
Wasserversorgung
Abwasserbeseitigung

Abfallbeseitigung

Aufwandulberschuss
Aufwandulberschuss

Aufwandulberschuss

41’160.00
34’733.00

2°200.00
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Antrag Gemeinderat

4) Teuerungszulage

Die Teuerungszulage flir das Personal ist auf 104.10% festzulegen.
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Antrag Gemeinderat

5) Steuerfuss
Der Steuerfuss ist unverandert festzulegen:
Natlrliche Personen 121%

Juristische Personen 121%

5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

der einfachen Staatssteuer

der einfachen Staatssteuer
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Antrag Gemeinderat

6) Feuerwehrersatzabgabe
Die Feuerwehrersatzabgabe ist unverandert wie folgt festzulegen:
13% der einfachen Staatssteuer

Minimum Fr. 20.00 und Maximum

Fr.

400.00
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Antrag Gemeinderat

7) Kreditkompetenz Gemeinderat

Der Gemeinderat wird ermachtigt, allfallige Finanzierungsfehlbetrage gemass vorliegendem

Budget durch die Aufnahme von Fremdmitteln zu decken.
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5. Gemeinde Stusslingen - Budget 2020

Antrag Gemeinderat

8) Schlussabstimmung

Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung das Budget 2020 zusammen mit den

Satzen zum Steuerbezug und dem Kreditbeschluss freizugeben.
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*
Totenehrungen

Todesfalle seit der letzten Gemeindeversammlung

e Marie Theresia Soland gestorben am 23.06.2019
e Dora Adelheid Martin gestorben am 05.07.2019
e Jolanda von Arx-Cadisch gestorben am 20.07.2019
e Remo Meier gestorben am 13.08.2019
e Judith Oezmen gestorben am 18.09.2019
e Bruno Miller gestorben am 28.11.2019

Wir gedenken den verstorbenen Einwohnern mit einer Schweigeminute.
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* .
6. Verschiedenes

Stand Ortsplanrevision

e Schriftliche Antwort von Kanton noch offen (Aussicht vor

Weihnachten)
e Richtungsanderung in Raumplanung im laufenden Verfahren sinnvoll
e Reservezonen aufgehoben
e Keine 1:1 Flachenabgleiche mehr
e Einzonungen bedurfen mehr Planungen und klare Begriindungen

e W2 Zonen werden hinterfragt
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*

* X

6. Verschiedenes

 Stand Reservoir und Wasserleitung,

Bau abgeschlossen, Abrechnung in Arbeit

e Wortbegehren aus der Versammlung?

 Danke fur Organisation und Mitwirkung an der

Gemeindeversammlung!
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"
Herzlichen Dank fiir lhre Aufmerksamkeit.

Gemeinderat und Verwaltung wiinscht allen
eine frohe und besinnliche Adventszeit.
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